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WyłoŜono do wglądu dnia 02  lipca 2012 r. 
RGK.0002.6.2012 
 

Protokół  
z XXVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 21 czerwca 

2012 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

Sesja trwała od godziny 10:00 do 14:30 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: Maria Wolsztyńska 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 
4.   Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
5.   Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
8.   Sołtysi; 
9.   Zaproszeni goście; 
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy 
Białe Błota za 2011 r.; 

• sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2011 rok, 
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budŜetu,  
• dyskusja, 
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• głosowanie. 
2. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe Błota 

za 2011 rok; 
3. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania 

budŜetu za 2011 rok; 
• opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu, 
• wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, 
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej, 
• dyskusja, 
• głosowanie. 
4. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
5. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2012-2019; 
6. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Białobłockiego Ośrodka Kultury  

za okres od 01.01.2011 - 31.12.2011 r.; 
7. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego Ośrodka Kultury 

w Łochowie za okres 01.01.2011 do 31.12.2011 r.; 
8. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Białobłockiego Ośrodka Kultury  za 

okres od 01.01.2012 - 16.02.2012 r.; 
9. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego Ośrodka Kultury 

w Łochowie za okres 01.01.2012 - 16.02.2012 r.; 
10. w sprawie podziału obszaru Gminy Białe Błota na sektory w celu zorganizowania odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości; 
11. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej; 
12. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych; 
13. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
14. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
15. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla 

poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 
16. w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu; 
17. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wraz ze zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenu w rejonie ulicy Ceramicznej i Łąkowej w miejscowości Kruszyn Krajeński gmina 
Białe Błota; 

18. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Łochowskiej w miejscowości Białe Błota; 

19. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Łochowo centrum” wraz ze zmianami obowiązujących 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Łochowo, gmina 
Białe Błota; 

20. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Bukowej w miejscowości Łochowo, gmina Białe 
Błota; 

21. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Białe Błota; 

22. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota.  
 
8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
11. Wolne wnioski i zapytania. 
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12. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
13. Zakończenie obrad XXVI sesji VI Kadencji. 

 
Ad.1. Otwarcie XXVI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Bi ałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził 
quorum przy obecności 13 Radnych Gminy Białe Błota władni byli podejmować uchwały. 
 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnej Marii Wolszty ńskiej. Wniosek został zatwierdzony przy 12 głosujących „za” oraz 1 
głosie wstrzymującym się.. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do porządku obrad. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła zgłosił wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad punktu, dotyczącego informacji Komisji Doraźnej z przeprowadzonej 
kontroli w Gminnym Centrum Kultury. 
 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej 
Wiekierak złoŜył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zamiany 
nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zaproponował, aby informacja Komisji Doraźnej 
stanowiła punkt 5 niniejszego porządku obrad, a kolejne numery ulegną zwiększeniu o jeden, 
natomiast uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości wprowadzić w punkcie pn. „Projekty 
uchwał” jako podpunkt 23. 
W pierwszej kolejności pod głosowanie został poddany wniosek radnego Marka  Mikuły , 
który został przyjęty 13 głosami „za” , następnie wniosek kierownika Andrzeja Wiekieraka, 
który równieŜ został przegłosowany jednogłośnie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cały porządek obrad z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy Białe Błota 13 głosami „za” zaakceptowała porządek obrad wraz  
z naniesionymi zmianami. 
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 5. Informacja Komisji Dora źnej z przeprowadzonej Kontroli Wiejskiego Ośrodka 
Kultury w Gminnym Centrum Kultury. 
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Przewodniczący Komisji Doraźnej Marek Mikuła odczytał protokół z przeprowadzonej 
kontroli doraźnej przeprowadzonej w Gminnym Centrum Kultury w Białych Błotach w dniu 
11.06.2012 r., w zakresie zaciągniętych zobowiązań ponad ustalony plan finansowy za rok 
2011 w Wiejskim Ośrodku Kultury. 
 
Ad. 6. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójta Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym.  
 
 
Ad.8. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy 
Białe Błota za 2011 r.; 

 
• sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2011 rok przedstawiła 

Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak . 
 
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budŜetu,  

 
Przewodniczący RG H. Sykut wyjaśnił, iŜ wg opinii RIO sprawozdanie z wykonania 
budŜetu za 2011 jest zgodne z wymogami ustawy o finansach publicznych 

 
• dyskusja, 

 
Brak uwag. 
 
• głosowanie. 
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Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia i 
zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budŜetu Gminy Białe Błota za 2011 r. 
 
2. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe Błota 

za 2011 rok; 
 
Skarbnik Gminy  przedstawiła powyŜsze sprawozdanie, następnie co do niego 
wypowiedział się Przewodniczący Henryk Sykut, po czym projekt uchwały został 
poddany pod głosowanie. 
 
Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.62.2012 
 
3. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania 

budŜetu za 2011 rok; 
 
• opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu, którą przedstawił 

Przewodniczący KR Andrzej Kiero ński – opinia pozytywna. 
 
• wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, przedstawił radny 

Andrzej Kiero ński 
 

 
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej, którą przedstawił 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński. 
 
• dyskusja, 

 
W dyskusji udział wzięli:  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński, 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, radna Maria Wolsztyńska, radny Jacek 
Grzywacz, Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, radny Zbigniew Moroz. 
 
Radny Andrzej Kieroński zawnioskował o wprowadzenia autopoprawki do projektu 
uchwały, tj.: 

1) w pierwszym zdaniu uzasadnienia po słowach: „W dniu 01 czerwca 2012” 
dodać słowa, cyt.: „Komisja Rewizyjna”. 

2) w punkcie 3 uzasadnienia słowo „regionalna” ma być z duŜej litery, tj. 
„Regionalna” 

3) w punkcie 5, zdaniu drugim uzasadnienia wykreśla się słowa „Pani skarbnik” 
i zastępuje słowami „Skarbnika Gminy”, natomiast słowa „nie wypłacenie” 
ma być napisane łącznie. 

 
PowyŜsze poprawki zostały poddane głosowaniu. 
Rada gminy 13 głosami „za” przyjęła powyŜsze poprawki. 
 
• głosowanie. 
 
Radni 11 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” oraz 1 „wstrzymuj ącym się” przy 13 
obecnych radnych  podjęli uchwałę Nr RGK.0007.63.2012 w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wyk onania budŜetu za 2011 rok 
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4. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
 
Skarbnik Lucyna Krasulak  złoŜyła wniosek o wprowadzenia nstp. autopoprawek do 
niniejszego projektu uchwał: 

1) w dochodach „zwiększa się o kwotę 99.523,00 zł dochody w związku z 
realizacją projektu systemowego „Tacy sami” współfinansowanego ze 
środków Europejskiego funduszu Społecznego; 

2) w wydatkach „zwiększa się wydatki o kwotę 2.000,00 zł z przeznaczeniem na 
wykonanie zastawki na stawach gminnych. 

3) „zmniejsza się wydatki o kwotę 25.000,00 zł na zadaniu inwestycyjnym p. 
„Projekt i budowa chodnika ul. Zabytkowej w Przyłękach” i przenosi do dz. 
010 i dz. 900. 

4) zmniejsza się wydatki w poszczególnych rozdziałach o kwotę 19.676,00 zł i 
przenosi do dz. 853 na zabezpieczenie udziału własnego w projekcie „Tacy 
sami” 

5) zwiększa się o kwotę 119.199,00 zł wydatki w związku z realizacją projektu 
systemowego „Tacy sami” współfinansowanego ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego, w tym kwota 19.676,00 zł stanowi wkład własny 
niezbędny do realizacji projektu i środki te przeniesiono z oszczędności dz. 
852, 

6) zwiększa się wydatki o kwotę 23.000,00 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. 
„Projekty i budowa uzupełnienia oświetlenia dróg na terenie gminy” z 
przeznaczeniem na uzupełnienie oświetlenia skrzyŜowania drogi serwisowej i 
ul. Przysiedzkiego w Przyłękach.  

 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  przedstawił wniosek z Komisji BudŜetu i 
Finansów, aby w dziale 600 drogi publiczne i gminne nie zwiększać wydatków na bieŜące 
utrzymanie dróg, tylko zostawić pieniądze na magistralę w Łochowie. 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, radny Bronisław Balcerowski, Zastępca Wójta Jan Jaworski, radna 
Maria Wolsztyńska. 
 
Radny Zbigniew Moroz zawnioskował o chwilę przerwy. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut ogłosił 10 minutową przerwę.  
 
Po przerwie radny Marek Mikuła  wycofał swój wniosek, natomiast poprosił 
o szczegółowe rozliczenie przedmiotowej kwoty. 
 
Nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący RG, Wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, radny Bronisław Balcerowski. 
 
Pod głosowanie poddana została autopoprawka wprowadzona przez Skarbnika Gminy. 
Rada Gminy 13 głosami za przyjęła niniejsze zmiany. 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały w sprawie zmian w 
budŜecie gminy na 2012 rok. 
 
Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.64.2012 
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5. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2012-2019; 

 
Skarbnik wyjaśniła, Ŝe naleŜy wziąć pod uwagę poprawki przyjęte w budŜecie. 
 
Przewodniczący RG poddał powyŜszy projekt pod głosowanie. 
Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła niniejsza uchwałę. 
 

6. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Białobłockiego Ośrodka Kultury  
za okres od 01.01.2011 - 31.12.2011 r.; 
 
Radna Maria Wolsztyńska wyjaśniła, Ŝe po zmianie uzasadnienia nie ma uwag do 
w/w projektu uchwały. Poinformowała równieŜ o naruszeniu przez p. Czarnowskiego 
dyscypliny finansów publicznych. 

 
 Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 
 Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr RGK.0007.66.2012  
 
7. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego Ośrodka Kultury 

w Łochowie za okres 01.01.2011 do 31.12.2011 r.; 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 

 Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr RGK.0007.67.2012 
 
8. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Białobłockiego Ośrodka Kultury  za 

okres od 01.01.2012 - 16.02.2012 r.; 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 

 Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr RGK.0007.68.2012 
 
9. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wiejskiego Ośrodka Kultury 

w Łochowie za okres 01.01.2012 - 16.02.2012 r.; 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. 

 Radni jednogłośnie podjęli Uchwałę Nr RGK.0007.69.2012 
 
10. w sprawie podziału obszaru Gminy Białe Błota na sektory w celu zorganizowania odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości; 
 

Pełniąca obowiązki Kierownika Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek wniosła 
o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały, polegającej na uwzględnieniu całych 
Białych Błot jako jednego sektora. Wyjaśniła, Ŝe ta zmiana następuje na wniosek Komisji 
Gospodarki, Bezpieczeństwa, rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
Przewodniczący Komisji  BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz zaproponował, aby sektory 
zrobić miejscowościami i wnioskował o wycofanie uchwały w celu ponownego 
przedyskutowania na komisjach. 
Radna GraŜyna BłaŜejak zapytała, czy jak zostanie wyłoniony odbiorca odpadów, to czy 
umowa z nim będzie mogła by zawarta na czas określony? Mieszkańcy mają obawy co do 
cen. 
Przewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe podział gminy na 3 sektory jest zasadny, jednocześnie 
poparł wniosek o wycofanie projektu uchwały. 
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Wójt Katarzyna Kirste in-Piotrowska poinformowała, iŜ z uzyskanych opinii wynika, Ŝe 
podział na mniej sektorów, tym mniejsza cena, jednocześnie poparła wniosek o wycofanie 
i ponowne zastanowienie się nad projektem uchwały. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod glosowanie wniosek radnego Grzywacza. 
 
Rada Gminy 13 głosami „za” wycofała z porządku obrad projekt uchwały w sprawie 
podziału obszaru Gminy Białe Błota na sektory w celu zorganizowania odbierania 
odpadów komunalnych od właścicie l i  nieruchomości; 
 

11. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej; 
 
Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi, co do powyŜszego projektu uchwały oraz 
poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska o stanowisko Komisji. 
Radny Janusz Walczyński  wyjaśnił, iŜ Komisja Gospodarki nie wnosi uwag do w/w 
projektu uchwały. 
 
Radny Krzysztof Kocikowski zgłosił poprawkę do projektu uchwały, t j. w drugim zdaniu 
uzasadnienia słowo „gruny” zastąpić słowem „grunty”. 
Autopoprawka została jednogłośnie przyję ta. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę  Nr RGK.0007.70.2012 
 

12. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych; 
 

Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi, co do powyŜszego projektu uchwały oraz 
poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska o stanowisko Komisji. 
Radny Janusz Walczyński  wyjaśnił, iŜ Komisja Gospodarki nie wnosi uwag do w/w 
projektu uchwały. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę  Nr RGK.0007.71.2012 

 
13. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
 

Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi, co do powyŜszego projektu uchwały oraz 
poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska o stanowisko Komisji. 
Radny Janusz Walczyński  wyjaśnił, iŜ Komisja Gospodarki nie wnosi uwag do w/w 
projektu uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz nadmienił, iŜ rzeczoznawca wycenia działki bardzo wysoko, zadał 
pytanie czy nie moŜna urealnić tej ceny? 
Kierownik Andrzej Wiekierak  wyjaśnił, Ŝe w Łochowicach z poprzedniej publikacji na 
sprzedaŜ została tylko 1 działka. Zainteresowanie było duŜe, a cena 1 m² wynosi 65 zł. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę  Nr RGK.0007.72.2012 
 

14. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
 

Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi, co do powyŜszego projektu uchwały oraz 
poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska o stanowisko Komisji. 
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Radny Janusz Walczyński  wyjaśnił, iŜ Komisja Gospodarki nie wnosi uwag do w/w 
projektu uchwały. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę  Nr RGK.0007.73.2012 
 

15. w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla 
poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej; 

 
Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi, co do powyŜszego projektu uchwały oraz 
poprosił Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska o stanowisko Komisji. 
Radny Janusz Walczyński  wyjaśnił, iŜ Komisja Gospodarki nie wnosi uwag do w/w 
projektu uchwały. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę  Nr RGK.0007.74.2012 
 

16. w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 
zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu; 

 
Przewodniczący Rady Gminy podniósł kwestie braku operatu szacunkowego do 
przedmiotowego projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła  zaproponował, aby wycofać w/w uchwałę w związku z 
tym, Ŝe nie jest znana szacunkowa wartość nieruchomości oraz w związku z błędna podstawą 
prawną projektu uchwały. 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się  dyskusja, w której udział wzięli: radca prawny Edyta 
Ksobiak, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła. 
 
Radny Marek Mikuła w związku z powyŜszą dyskusją oraz otrzymanymi wyjaśnieniami 
radcy prawnego wycofał swój wniosek o wycofanie uchwały z porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyposaŜenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyraŜenia 
zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 
 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymujących się” podj ęła uchwałę 
Nr RGK.0007.75.2012 

 
17. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wraz ze zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenu w rejonie ulicy Ceramicznej i Łąkowej w miejscowości Kruszyn Krajeński gmina 
Białe Błota; 

 
Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi, co do powyŜszego projektu uchwały, 
następnie poddał pod głosowanie. 
 
Rada Gminy Białe Błota przy 13 obecnych radnych głosowała 13 głosami „za” 
podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wraz ze zmianą miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Ceramicznej i Łąkowej w 
miejscowości Kruszyn Kraje ński gmina Białe Błota. 
 

18. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Łochowskiej w miejscowości Białe Błota; 
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Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i  Mienia Komunalnego Andrzej 
Wiekierak, wyjaśnił, Ŝe powyŜsza uchwała powstała w związku ze złoŜonym wnioskiem 
„Belmy”, dot. zmiany parametrów obecnie obowiązujących oraz wykreślenia dróg 
wewnętrznych. 
Radny Jacek Grzywacz zapytał, czy środki finansowe zabezpieczone w budŜecie starczą na 
niniejsze zmiany? 
Pan Wiekierak wyjaśnił, Ŝe jeŜeli nie wystarczy do Urząd przystąpi do procedury 
w przyszłym roku. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Henryk Sykut poddał pod głosowanie w/w 
uchwałę. 
Rada gminy przy 13 obecnych radnych, 13 głosami „za” podj ę ła uchwałę  
Nr RGK.0007.77.2012 
 

19. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Łochowo centrum” wraz ze zmianami obowiązujących 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Łochowo, gmina 
Białe Błota; 

 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę  Nr RGK.0007.78.2012 
 

 
20. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Bukowej w miejscowości Łochowo, gmina Białe 
Błota; 

 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” podję ła uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 
w rejonie ul icy Bukowej w miejscowości Łochowo, gmina Białe Błota.  

 
21. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe powyŜszy projekt powstał w związku z 
zawiadomieniem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o wszczęciu postępowania, dot. 
stwierdzenia niewaŜności uchwały. Następnie projekt uchwały został poddany 
głosowaniu. 
Rada Gminy Białe Błota jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w 
sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Białe Błota. 
 

22. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, rolnictwa i Ochrony 
Ś rodowiska Janusz Walczyński zgłosił poprawkę dotycząca zmiany dat posiedzenie 
komisji, zamiast „26.08.2012 r.” ma być „27.08.2012 r.” oraz zamiast „23.09.2012 r.” 
ma być „24.09.2012 r.”.  
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz zgłosił poprawkę w 
planie pracy Komisji, tj. w kolumnie 2 wierszu drugim słowo „wydartkami” zastąpić 
słowem „wydatkami”. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu 
Maria Wolsztyńska zgłosiła zmianę godziny posiedzenia Komisji w dniu 28.08.2012 
na godz. 15.00. 
 
Przewodniczący RG kolejno poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany do 
projektu uchwały, które radni zaakceptowali jednogłośnie. 
 
Następnie  p. Henryk Sykut pod głosowanie poddał cały projekt uchwały 
z naniesionymi poprawkami. 
Rada Gminy 13 głosami „za” przy 13 radnych obecnych podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.81.2012 
 

23. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych 
 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Janusz Walczyński wyjaśnił, Ŝe zdaniem 
Komisji właściwej zamiana niniejszych gruntów poprawi warunki mieszkańcom. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Gminy 12 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” oraz 0 „przeciw” podj ęła 
uchwałę Nr RGK.0007.82.2012. 

 
 
Przewodniczący RG ogłosił 15 minut przerwy. 
 
 
Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poinformował, Ŝe zostały udzielone wszystkie 
odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Następnie Krzysztof Kocikowski ponowił wniosek o uporządkowanie oznakowania dróg 
w Przyłękach. 
 
Janusz Walczyński w związku z otrzymaną odpowiedzią na interpelację zapytał, co 
z dziećmi, które nie dostały się do przedszkola? 
Przewodniczący RG Henryk Sykut dodał, Ŝe w Cielu od września ruszy przedszkole i będą 
przyjmowane w nim dzieci od 2 roku Ŝycia. 
Sekretarz Gminy Anna Rywak wyjaśniła, Ŝe cena przedszkola o którym wspomniał p. 
Sykut nie będzie znacznie odbiegać od ceny we WRÓśCE. Sekretarz dodała takŜe, Ŝe nie 
moŜna zmusić rodzica aby 6-latków zapisać do szkoły. 
Dyrektor Przedszkola WRÓśKA Krystyna Nowak-Grobelska dodała, ze ma nadzieję, Ŝe 
przedszkole w Cielu rozwiąŜe problem braku miejsc. 
 
Radny Andrzej Kieroński ponownie poruszył problem na Orliku w Białych Błotach, 
wyjaśnił, Ŝe będzie się przyglądać sytuacji tam panującej. 
Radna Aleksandra Lubońska zaproponowała, aby animatorzy sportu organizowali na 
Orlikach zajęcia dla dzieci i młodzieŜy.  
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Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny/sołtys Jacek Grzywacz poinformował o komisji Stypendialnej, która odbyła się w 
Urzędzie Gminy. Poruszył temat kontroli Wiejskiego Ośrodka Kultury i podniósł kwestię 
dostawcy gazu w rzeczonej instytucji, czy ośrodek kultury nie musi sam podjąć decyzji o 
dostawcy? Zadał takŜe zapytanie, dot. inwestycji na przy ul. Kanałowej w Łochowie, czy 
dach i ścieŜka zostaną zrealizowane w planowanym terminie? 
Radny Bronisław Balcerowski złoŜył interpelację na piśmie, dot. odprowadzania wód 
opadowych z rowu melioracyjnego w Łochowie przy ul. Liściastej. 
Radna Maria Wolsztyńska złoŜyła wniosek o rozwiązaniu problemu, dot. zalewania odcinka ul 
Czerskiej - Baryckiej podczas opadów. zadała zapytanie w sprawie związanej z przetargami na 
przerwane inwestycje w Białych Błotach? Radna podała takŜe informacje o medalach Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego dla KS „Czapla” za swoje osiągnięcia. 
Radny Krzysztof  Kocikowski wniosek o prawidłowe oznaczenie ul. Młyńskiej w Przyłękach oraz o 
wytyczenie brakującego odcinka na ul. Bocznej-Wodnej takŜe w Przyłękach. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Białe Błota Marek Mikuła  poruszył kwestię ul. Toruńskiej 
(droga wewnętrzna równoległa do S5), a mianowicie powstały 3 wyrwy w wyniku opadów. Zapytał 
równieŜ dlaczego obwieszczenie do sołtysa w sprawie obszarów objętych programem Natura 2000 
dostarczono tak późno? 
Radna Aleksandra Lubońska zadała pytania dotyczące funkcjonowania Gminnego Ŝłobka, 
a mianowicie czy jest więcej dzieci? Poruszyła takŜe kwestię „Skweru” przy Szkole Podstawowej 
w Białych Błotach, gdzie stoją maszyny - wniosek dot. suchych krzewów oraz odrostów juŜ 
wyciętych, które zagraŜają bezpieczeństwu dzieci, które się tam bawią. 
Radna ElŜbieta Lewandowska zapytała jaki jest koszt przyłącza wodociągowego do posesji? 
Radny Dariusz Makowski podkreślił, Ŝe informacja na zadane przez niego zapytanie ma być 
udzielona pisemnie, pytanie dot. równania dróg w Prądkach, t j.  jakie ulice i w jakim zakresie zostały 
wykonane? 
 
Ad. 12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Zastępca Wójt Jan Jaworski poinformował, Ŝe odpowiedzi na zapytania udzieli na piśmie. 
 
Prezes ZWiUK Wojciech Napierała na zapytanie radnej Lewandowskiej odpowiedział, Ŝe 
na koszt przyłącza jest uzaleŜniony od róŜnych czynników i nie jest w stanie podać 
konkretnej kwoty, gdyŜ jest ona ustalana indywidualnie. 
 
Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Mieszkaniec Białych Błota p. Marek Klesiński  zapytał jaka jest perspektywa ul. Cukrowej? poprosił 
o udzielenie odpowiedzi na piśmie. 
Sołtys m. Łochowo Andrzej Szmytka poinformował  o tzw. Dniu Łochowa, który odbędzie się 
21.07.2012. 
Dyrektor GCK Jarosław Zwoli ński  podziękował Radzie Gminy za przyjęte sprawozdania ośrodków 
kultury, poinformował o imprezach, które odbędą się na terenie gminy. 
Radny powiatu Bydgoskiego Marek Staszczyk zawnioskowała, aby ul. Rumiankową w Zielonce 
przekwalifikować na drogę gminną – na razie jest to droga wewnętrzna. ZłoŜył takŜe wniosek 
o utwardzenie odcinka drogi przy przedszkolu w Zielonce. 
Redaktor Naczelna Głosu Białych Błot p. Marzanna Kreja poinformowała, iŜ była uczestnikiem 
rozprawy administracyjnej w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w sprawie odpowiedzialności 
finansowej dyrektora byłego Białobłockiego Ośrodka Kultury. Poruszyła równieŜ problem wody w 
Łochowie. Pani Kreja zgłosiła takŜe, Ŝe na ul. Cisową został nawieziony odpady z budowy takie jak 
szkło, drut, gwoździe. Podniosła równieŜ, Ŝe łączenie funkcji sołtysa oraz pracownika urzędu jest 
niekorzystne, 
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Ad. 14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Zastępca Wójta Jan Jaworski w sprawie ul. Cukrowej udzieli odpowiedzi na piśmie. 
Podziękował równieŜ za zaproszenia na uroczystości, które będą miały miejsce na terenie 
gminy Białe Błota. Poinformował równieŜ, Ŝe utwardzone zostaną drogi wokół przedszkola w 
Zielonce. 
Na apel w sprawie ul. Cisowej w Łochowie Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz 
StęŜewski wyjaśnił, Ŝe ustawa dopuszcza stosowanie gruzu z recyklingu, poinformował 
równieŜ, Ŝe jesienią ulica zostanie nawieziona dobrym gruzem. 
Prezes ZWiUK Wojciech Napierała w sprawie wody w Łochowie wyjaśnił, Ŝe jest pomysł, 
aby do  Łochowa i Łochowic dostarczyć wodę z Ciela. 
Pan Marek Staszczyk dodał w sprawie dróg, Ŝe powinny one być wraz z chodnikami wokół 
wszystkich obiektów uŜyteczności publicznej. 
Radny Jacek Grzywacz w sprawie wniosku p. Staszczyka poinformował, Ŝe Komisja 
BudŜetu i Finansów złoŜyła juŜ taki wniosek do budŜetu na 2013 rok.  
 
Ad. 15. Zakończenie obrad XXVI sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXVI Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
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